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. Calcule los dngulos sélidos que subtienden la Luna y el Sol, ambos vistos desde la Tierra.[datos ttiles:
Ry = 1.84x10% m y Rg = 6.96x10% m y las respectivas distancias a la Tierra son dy, = 3.84x10% m y
ds = 1.5x10 m]. Qué fraccién de la totalidad del cielo representa el d&ngulo sélido calculado para el
caso de la Luna.

. Un haz de particulas cargadas (por ejemplo particulas «) es dirigido hacia una ldmina blanco. Las
particulas incidentes son dispersadas en varios angulo, 8 en relacién a la direccién del haz.

(a) Calcule el diferencial de dngulo sélido para las particulas que son dispersadas en un dngulo prome-
dio de § =5 y un rango angular de df =1

(b) Calcule el diferencial de dngulo sélido para las particulas que son dispersadas en un dngulo prome-
dio de 6 = 85 y un rango angular de df = 1.

(¢) Espera mds particulas dispersadas en la direccién 6§ =5 o 8 = 857 Explique.

. La seccién eficaz diferencial para la dispersién de particulas « dispersadas con 6.5 MeV a un angulo
de 120 incidiendo sobre nicles de plata es de 0.5 barns/esterorad. Si el total de « incidiendo sobre
la 14mina, de plata de 1 um de espesor son 100, y si el sistema para contar las particulas dispersadas
tiene un 4rea de 0.1 mm? a 120 y 1 ¢cm del blanco. Cudntas particulas o dispersadas espera contar?
[la plata tiene uns gravedad especifica de 10.5 y una masa atétmica de 108].

. Una de las primeras observaciones que llevaron a Rutherford a proponer su modelo de dtomo fue que
muchas particulas « eran dispersadas por ldminas de metal hacia la semiesfera incidente, i.e.7r/2 < 0 <
7, observacién que no podia ser explicada por las formulacién alternativas de modelos atémicos, pero
que surge naturalmente de la propuesta por Rutherford. In experimentos previos Geiger y Mardsen
midieron la fracciéon de particulas incidentes que salian dispersadas hacia la semiesfera incidente al
incidir sobre ldminas de platino.

(a) Integrando la seccién eficaz de Rutherford dada en clase sobre la semiesfera incidente, pruebe que
la seccién eficaz de dispersién con 6 > 90 deberfa ser 4mo¢(E), donde oo(E) = (%)2.

(b) Sabiendo que el espesor de la ldmina de platino es 3 um, la densidad 21.4 gram/cm3, el peso

atémico = 195 y la energia de « incidente es 7.8 MeV, prediga el valor del cociente entre
Nicat(0>90)
e
Compare su resultado con la estimacién que realizaron ellos donde dijeron que de 8000 particulas «
aproximadamente 1 era reflejada (es decir volvia sobre la semiesfera inicidente).

. La derivacién de la seccion eficaz de Rutherford fue hecha en clase de forma particular aprovechando
que por la forma del potencial se simplicaba. Sin embargo se puede conocer de forma genérica la
forma de obtener la seccion eficaz para casi cualquier fuerza central. Como se ha visto, las érbitas de
scattering son simétricas respecto del perihelio (punto més cercano de la 6rbita del proyectil al blanco).
Si x es la coordenada polar medida desde la direccién que apunta del blanco al perihelio , entonces
cuando t — Fo0, x — *xo y el dngulo de dispersion serd entonces § = m — 2. El angulo x es igual
a [ xdt integrado desde el punto mds cercano hasta el infinito. Haciendo un "truco’ conocido se puede
reescribir como [(x/7)dr. Luego reescriba x en usando el momento angular [ y la coordenada r, y
reescriba 7= en funcién de la energia E y el potencial efectivo Uy para poder entonces demostrar que:

e (b/r)%dr

rm A1 — (b/T)2=U(r)/E

0=m—2

(1)



6. Considerando la dispersién de una particula de energia E generada por un repulsor fijo en un campo de
fuerzas 1/r3, con energfa potencial U = ~/r2. Use la relacién del problema 5 para hallar § en funcién
de b y luego demostrar que la seccién eficaz diferencial es:
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